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• 2023年艾瑞受一鸣真鲜奶吧委托开
展了长三角地区学生营养早餐市场消
费洞察项目，了解了长三角地区学生
家长对学生早餐置办考虑因素以及如
何选择早餐品类等方面内容，帮助市
场明晰如何开展早餐营养知识普及教
育、帮助家长更好的养育下一代。

• 一鸣真鲜奶吧坚持“做每个中国家庭
的营养守护者”，不断推动营养早餐
迭代升级。2024年艾瑞携手一鸣真
鲜奶吧、潮新闻开展长三角地区学生
营养早餐市场消费洞察，一方面了解
经历一年时间，长三角地区学生早餐
食用行为和态度发生了哪些变化，一
方面进一步了解市场对理想早餐的感
知和早餐营养度自评情况，为确保青
少年儿童有更高营养健康水平，品牌
和市场还可以做哪些事情。

前言

2

• 早餐为刚需消费，具有极大稳定性。
随着人们生活水平不断提升，人们对
高质量早餐的需求给早餐市场的发展
提供了广阔空间。预计2025年早餐
市场规模将达到2.57万亿。

• 长三角地区覆盖了全国16.8%的人口
规模，2024年上半年长三角地区41
城市贡献了同期全国1/4GDP，是我
国经济最活跃的区域之一。研究长三
角地区学生早餐市场具有一定市场表
率和警示作用。

• 2024年调研项目继续覆盖2023年的
三个典型城市：南京、杭州、温州，
同时扩展到宁波。调研对象还是聚焦
学龄前儿童和小学阶段的孩子家长。
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为满足孩子多样化营养早餐需求，家长们选择多样就餐地点和早餐食物品类
家长们灵活组合不同早餐食用地点满足孩子多样化早餐需求；即使居家准备早餐也会利用各类预加工食品，以丰富早餐品类、满足高效便捷
食用早餐的需求。早餐食用的主食也是中西式混合，占比较高的中式主食包子/烧麦，其次是西式面包；早餐饮品以牛奶、豆浆和粥为主

家长们营养早餐的实践能力有待提高
大部分家长认为自己准备的早餐营养充足，但认知和实践结果之间仍存在差距，准备的早餐依然存在营养质量不足的情况，补充维生素和膳
食纤维的蔬菜水果摄入量偏低。部分家长因为“工作太忙碌、习惯使然、不知道该如何准备”而无法给孩子准备营养充足的早餐；这些家长
希望获得专业机构的支持、指导。家长们学习意愿强，非常乐于去尝试营养充足早餐

家长们对理想早餐有高期许
家长普遍有较完备的早餐营养知识储备，普遍重视青少年差异化营养补给。家长们对理想早餐有高期许，认为理想早餐需要“均衡营养、多
样食材、新鲜天然、精准补给“。相对2023年家长对维生素、DHA、碳水化合物重视度提升，但对脂肪酸等营养素的重要性认知依然不够

摘要

SMS

为满足家长们对营养早餐高要求，一鸣推出“5优彩虹营养”标准”
一鸣真鲜奶吧坚持“做每个中国家庭的营养守护者”，不断推动营养早餐迭代升级。2024年一鸣联合营养专家团推出“5优彩虹营养”标准。
5优标准包括“种类优-食物多样”、“营养优-蛋白有配 营养均衡”、“健康优-0反0油炸 健康膳食”、“特需优-维/矿元素 精准补给”、
“色彩优-多彩搭配 活力满满”，以确保青少年儿童有更高营养健康水平
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学生早餐消费现状调查01
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学生早餐就餐地点

为让孩子吃饱吃好，家长们灵活选择不同类型早餐食用场所，相对来说家长人均选
择3.6个早餐食用地点

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； S10.请问您日常如何解决孩子的早餐问题？

家长选择早餐就餐地点

76.3%

52.1%

47.3%

37.0%

34.2%

33.4%

29.3%

23.2%

20.4%

9.6%

在家吃

连锁早餐店：早餐为主营业务（如三姐妹、巴比、新丰小吃、和善园）

卖早餐的街边小摊/小吃店

连锁西式快餐店：正餐为主，覆盖早餐业务（如麦当劳、肯德基、必胜客）

面包烘焙店

便利店（如全家、711、罗森、便利蜂、十足）

连锁中式餐饮店：正餐为主，覆盖早餐业务（如知味观、回味鸭血、苏客）

连锁奶吧（如一鸣真鲜奶吧）

学校食堂

咖啡店（如星巴克）

人均选择3.6个

早餐食用地点

与2023年整体趋势一致，家长们灵活组合不同早餐食用地点满足孩子多样化早餐需求，而丰富早餐供给市场也满足家庭多元化需求。
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大多数家长选择在家吃早餐，孩子越大选择在外吃早餐比例开始变高

学生早餐就餐地点

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； S11.请问以下哪些说法吻合您的孩子日常食用早餐的情况？【单选】

早餐就餐地点

46.5%的家长选择大多数时间在家吃，偶尔在外面吃；43.6%选择在家吃和在外面吃各对半，孩子越大选择该种方式占比越高。

大多数时间在

家吃，偶尔在

外面吃

46.5%

在家吃和在外

面吃各对半

43.6%

大多数时间在

外面吃，偶尔

在家吃

9.9%

47.4% 49.2% 41.7%

42.0% 43.4% 48.7%

10.6% 7.4% 9.6%

幼儿园

(N=529)

小学1-3年级

(N=606)

小学4-6年级

(N=460)

大多数时间在外面吃，偶尔在家吃

在家吃和在外面吃各对半

大多数时间在家吃，偶尔在外面吃

不同学龄段早餐就餐地点
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健康
营养

外面早餐食盐/糖分/油量太大

外面早餐卫生条件差

外面早餐食品原料不新鲜

外面早餐膳食纤维不足/不健康

外面早餐不能确保荤素搭配

时间 早上时间宽容/有足够时间做早餐

环境
外面早餐店人太多，排队等座都非常耗时间

外面早餐店环境差

预备 提前一天买好早餐，第二天在家食用

居家食用早餐的原因

整体来看在家吃早餐主要因为时间宽裕、早餐店人多排队非常耗时间、外面早餐食盐
/糖分/油量太大等角度出发选择在家食用早餐

来源：N=600，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； S13.请问您为什么选择在家食用早餐？

居家食用早餐的原因

42.1%

38.9%

32.1%

28.3%

26.1%

48.4%

44.9%

27.0%

28.9%

整体来看在家吃早餐主要因为早上有时间做早餐、早餐店人太多，排队等座耗时间、外面早餐食盐/糖分/油量太大。相对来说幼儿园阶段孩子家长认为自己早上时间宽

裕/有足够时间做早餐，其次是认为早餐店环境差；而因为外卖早餐店人太多，排队等座耗时间，大年龄段孩子家长选择在家吃早餐占比变高。

43.9%

42.7%

31.5%

28.7%

27.4%

50.8%

44.9%

30.8%

30.8%

43.3%

35.3%

32.5%

28.9%

25.8%

47.5%

46.7%

26.1%

28.3%

40.9%

43.0%

33.5%

27.0%

24.8%

44.3%

47.4%

26.5%

30.0%

总体
(N=800)

幼儿园 
(N=321)

小学1-3年级 
(N=360)

小学4-6年级 
(N=230)
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幼儿园 
(N=473)

小学1-3年级 
(N=561)

小学4-6年级 
(N=416)

现场制作早餐 85.2% 84.0% 72.4%

加工预先购买的西式预包装食品(如预包装的吐司) 42.3% 49.2% 43.5%

加工预先购买的速冻食品(如速冻蒸饺、速冻烧麦) 40.6% 44.2% 52.4%

加工预先购买的预制菜(如半成品的粥、半成品的油条) 32.1% 31.4% 38.2%

加工预先购买的中式预包装食品(如预包装的饭团) 31.9% 31.2% 39.7%

居家准备早餐的方式

学生家长居家准备早餐时也会利用各类预加工食品，以丰富早餐品类、满足高效便
捷食用早餐的需求，特别是高学龄段孩子的家长

来源：N=1256，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； F5.请问哪种方式吻合您日常在家给孩子准备早餐的情形？

居家给孩子准备早餐类别

81.3%

45.5%

44.5%

33.7%

33.3%

预制食物

78.7% 75.5% 77.9% 83.7%
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健康营养
外面早餐品类丰富、选择多

外面早餐科学搭配，确保营养全面性

外面早餐口感口味好

时间/精力
早上时间不宽裕，来不及在家做早餐

日常工作忙/琐事多，没有精力在家做早餐

位置 家/学校附近有合适早餐店

品牌
连锁早餐店，品质有保证

连锁早餐店，食品安全可溯源

快捷
出餐快

点餐快，无须排队或排队时间短

在外食用早餐的原因

整体来看在外食用早餐的原因集中在早餐店品类丰富、自己忙碌没时间、店面在家
附近、连锁品牌品质有保障、出餐快等方面

来源：N=900，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； S14.请问您为什么选择在外面食用早餐？

在外食用早餐的原因

53.5%

35.3%

35.2%

53.4%

36.7%

47.0%

42.8%

36.4%

42.3%

39.8%

55.5%

35.3%

34.4%

55.3%

38.5%

48.6%

42.7%

38.8%

40.8%

37.6%

51.8%

36.2%

36.5%

53.5%

37.8%

45.9%

43.9%

39.1%

44.8%

42.3%

56.0%

37.7%

36.3%

54.0%

40.2%

47.0%

46.0%

35.7%

42.4%

41.3%

总体
(N=800)

幼儿园 
(N=321)

小学1-3年级 
(N=360)

小学4-6年级 
(N=230)
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早餐食用的主食

学生早餐食用的主食中西式混合，占比较高的是中式主食包子/烧麦，其次是西式主
食面包，再者是面条/面粉/米线

来源：2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； F3b.请问您通常给孩子选择/准备哪些类型主食？

包子/烧麦  69.1%

（如小笼包、煎包、汤包等）

面条/米粉/米线  49.0%

（如清汤米面、拌面、拉面、猪
脏粉、炒粉干、鸭血粉丝汤等）

饼馍  42.8%

（如馒头、花卷、鸡蛋灌饼、肉
夹馍、窝窝头\葱油饼、酥烧饼等）

馄饨/汤圆 31.3%
饭类 23.6%

（如炊饭、蒸饭、糯米粉等）

中式主食 97.7%

西式主食 80.8%

三明治  38.2% 汉堡 21.1% 吐司 20.2% 

面包 53.5%

（如红豆餐包、菠萝包）
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早餐食用的饮品

学生早餐食用的饮品，占比较高的是常温牛奶、鲜牛奶、豆浆、粥等

来源：2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； F3b.请问您通常给孩子选择/准备哪些类型主食？

常温牛奶 57.7%

鲜牛奶 53.3%

（低温保存）
豆浆 54.7%

粥  43.4% 酸奶 40.7% 果汁 19.7% 
调制乳/乳饮料 14.0%

（如AD钙奶、红枣牛奶、巧克力
牛奶）
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学生早餐营养度家长自评02
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家长对孩子早餐营养度的自评

大部分家长认为自己孩子的早餐营养充足，特别是幼儿园学龄段孩子的家长

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； E12a. 请问您认为您孩子的早餐是营养充足的吗？【单选】

81.9%的家长认为自己孩子早餐营养充足，11.7%的家长认为不充足。其中84.3%的幼儿园阶段家长认为自己孩子早餐营养是充足的，13.5%的小学4-6年级孩子家长

认为自己孩子营养非常充足且已经过剩。

不同学龄段家长对早餐营养充足的自评家长对孩子早餐营养充足的自评

非常充足且已

经过剩

6.4%

充足

81.9%

不充足

11.7%

5.5% 7.0% 7.3%

84.3% 82.4% 79.2%

10.2% 10.6% 13.5%

幼儿园

（N=375)

小学1-3年级

(N=426)

小学4-6年级

(N=295)
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整体
(N=2000)

认为早餐营养充足的家长
(N=1638)

牛奶、酸奶等乳制品

鸡蛋

各类主食（如包子、烙饼、三明治）

谷物类食品（如燕麦、麦片、全麦饼干/面包等）

豆制品

动物肉类（如培根、火腿、香肠）

水果（如柑橘、苹果）

蔬菜

坚果

78.4%

69.5%

62.7%

51.6%

31.8%

30.6%

28.7%

27.4%

18.0%

认为孩子早餐营养充足的家长，早餐准备情况

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； F2c. 请问您通常会给孩子选择哪些类别早餐？【多选】

认为孩子早餐营养充

足的家长，早餐准备

情况

79.4%

71.1%

63.4%

52.3%

31.6%

29.7%

29.1%

28.1%

17.2%

孩子食用的早餐品类

自认为营养充足的学生早餐依然存在营养质量不足情况：补充维生素和膳食纤维的
蔬菜水果摄入量偏低。家长们的营养早餐实践能力有待提高
相对来说自认为早餐营养充足的学生家长在准备早餐时，乳制品、鸡蛋、各类主食、谷物类食物的比例高于整体人群。食用能补充维生素和膳食纤维的蔬菜水果的摄

入量依然不足。这表现出家长们的营养早餐实践能力有待提高，亟待专业早餐品牌为这些家长提供专业营养早餐的相关指导、解决方案
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食材太单一，不能提供丰富的营养

搭配不均衡，导致营养补充或多或少

缺少孩子成长需要的必需元素，例如钙/维生素/膳食纤维

制作工艺破坏了营养，导致营养流失

添加剂太多，影响健康

食材色彩不够丰富，影响食欲

认为孩子早餐营养不充足的体现

认为孩子早餐营养不充足的家长，反馈不充足体现在“食材单一、搭配不均衡、缺
少孩子成长需要的必需元素”等

来源：N=308，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； E13a. 【针对E12a选择3/4的继续询问】请问您认为孩子的早餐哪些方面不充足或搭配不均衡？【多选】

53.6%

51.5%

45.5%

27.5%

27.5%

25.8%

孩子早餐营养不充足的地方
（N=925）

认为孩子早餐营养不

充足的家长

认为孩子早餐营养不充足的家长，53.6%反馈不充足体现在“食材单一，不能提供丰富的营养”；51.5%反馈不充足体现在“搭配不均衡，导致营养补充或多或少”；

45.5%反馈不充足体现在“缺少孩子成长需要的必需元素，例如钙/维生素/膳食纤维”等方面。
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不能准备营养充足早餐的原因

不能准备营养充足早餐的原因主要有“家长工作太忙碌”，其次“家里人一直都这
么吃早餐，已经形成习惯”，再者是“不知道/不了解该如何搭配、置办营养早餐”

来源：N=233，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； E13b. 请问您认为不能给孩子营养充足或搭配均衡早餐的原因是？【多选】

家长工作太忙碌、没有时间置办/准备

家里人一直都这么吃早餐，已经形成习惯

不知道/不了解该如何搭配、置办营养早餐

周围人都这么吃早餐，已经形成习惯

之前精心搭配过，可能口味或色泽搭配不够好，孩子不喜欢

35.6%

35.2%

31.3%

27.9%

24.0%

认为孩子早餐营养不

充足的家长

不能准备营养充足早餐的原因

（N=233）

35.6%的家长表示不能准备营养充足早餐的原因是“家长工作太忙碌，没有时间置办/准备”，说明倡导营养健康早餐理念的餐饮品牌给予该类型家长相应支持。

35.2%的家长表示“家里人一直都这么吃早餐，已经形成习惯”，说明打破旧有早餐食用习惯还需要长时间市场教育。31.3%的家长表示“不知道/不了解该如何搭配、

置办营养早餐“，说明倡导营养健康早餐理念的餐饮品牌需要给予该类型家长相应指导。
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36.1%

55.8%

6.4%

1.7%

对营养充足早餐的尝试意愿

认为孩子早餐营养不充足的家长对营养充足早餐的尝试意愿强，36.1%的家长表示
非常想去尝试，55.8%的家长表示比较想去尝试

来源：N=233，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； E13c. 如果有品牌推出营养充足、搭配均衡的早餐，您愿意去尝试、去购买吗？【多选】

认为孩子早餐营养不

充足的家长

非常想去尝试

比较想去尝试

一般

不太想去尝试
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家长们期望获得信息资讯

不同类型家长都希望获得“早餐搭配指南、早餐制作食谱、早餐选择标准”等信息
资讯。丰富且专业的早餐食物制作、搭配，也意味着营养素更符合孩子身体需求，
有利于营养素更好的吸收，为孩子成长打下更坚实的基础

来源：N=233，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； Z4.关于孩子的早餐饮食，您希望获得哪些方面的信息资讯？【多选】

认为早餐营养充足的家长
(N=1638)

认为早餐营养不充足的家长
(N=233)

早餐搭配指南

早餐制作食谱

早餐选择标准

早餐营养测量方法

专家专业建议

早餐餐饮业品牌评价

定期科普视频

定期科普文章

63.6%

60.5%

54.8%

46.8%

42.7%

41.5%

41.1%

37.5%

63.1%

60.1%

44.2%

42.9%

39.9%

35.2%

42.1%

33.0%

家长期望获得信息资讯
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家长心目中的理想早餐03
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家长心目中的理想早餐

家长对理想早餐有高期许，人均选择4项；认为理想早餐是“均衡营养、多样食材、
新鲜天然、精准补给”的比例较高

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； E10a. 请问您认为什么样的早餐是孩子们的理想早餐？【多选】

70.8%的家长认为理想早餐需要均衡营养，65%的家长认为需要多样食材，59.8%的家长认为需要新鲜天然。在出示的选项中人均选择4项，说明家长营养知识或营养

素养水平较高，对理想早餐有较高期许。相对来说制作工艺、加工环节和搭配色彩方面选择率较低，说明家长更看重早餐食物、食材本身。

家长对理想早餐的认知

70.8%

65.0%

59.8%

54.4%

53.7%

48.8%

45.3%

均衡营养：包含适宜的能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠

多样食材：包含谷薯类、蔬果类、畜禽鱼蛋类、奶豆坚果类四种食物中的三种及以上

新鲜天然：采用天然、新鲜原料

精准补给：根据不同孩子的成长所需，补给特需的营养物质（如矿物质、维生素等）

健康的制作工艺：0油炸、0反式脂肪酸、低钠、低糖标准

尽量少的加工环节：无深加工环节，不破坏营养成分、不改变食物质构、不额外添加人工添加剂

搭配色彩丰富：搭配丰富色彩的早餐不仅给人视觉上美的享受，促进情绪调节，还刺激食欲

人均选择

4项
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幼儿园
（N=757）

小学1-3年级
（N=902）

小学4-6年级
（N=673）

均衡营养 71.3% 70.6% 72.1%

多样食材 65.0% 64.4% 67.8%

新鲜天然 59.4% 59.6% 61.8%

精准补给 52.7% 54.5% 56.5%

健康的制作工艺 54.2% 55.8% 51.1%

尽量少的加工环节 50.1% 48.9% 48.1%

搭配色彩丰富 41.9% 46.5% 49.3%

家长心目中的理想早餐

不同学龄段的学生家长对理想早餐的认知趋同；由于高学龄段学生不仅处于生长发
育高峰期，还面对繁重的学业压力，高学龄段学生家长对理想早餐期许更高

家长对理想早餐的认知

40% 50% 60% 70%

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得； E10a. 请问您认为什么样的早餐是孩子们的理想早餐？【多选】

不同学龄段的学生家长都认同理想早餐应该是“均衡营养、多样食材、新鲜天然、精准补给”，相对来说小学4-6年级的学生家长认同度更高，因为他们的孩子不仅处

于生长发育高峰期，还面对繁重的学业压力，对理想早餐的期许更高。
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家长期望早餐带来的营养补充

家长普遍意识维生素、蛋白质、膳食纤维和矿物质的重要性；相对2023年家长对维
生素、DHA、碳水化合物重视度提升，但对脂肪酸等营养素的重要性认知依然不够

来源：N=2000，2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得；S16.请问您希望早餐带给孩子哪些营养补充？

随着人们生活水平提高，家长的营养健康意识也不断提升，营养健康素养水平不断提升。相较2023年家长对维生素、DHA、碳水化合物的重视度提升，但对提高记忆

力、学习能力的脂肪酸的重要性认知依然不够。

期望早餐补充

4.9种营养

74.5%

71.5%

65.8%

64.1%

57.6%

55.7%

52.9%

49.3%

蔬菜、水果中的各类维生素，包括VA、VC等

鱼虾或蛋奶中的优质蛋白质

丰富膳食纤维

含有矿物质元素，包括钙、锌等

含儿童成长所需DHA

米面等主食中的碳水化合物

呵护肠道健康的菌种

核桃、豆类等食物中的脂肪酸

3.6%

2.6%

2.0%

家长期望早餐带来的营养补充

表示与2023年比较更为关注的方面
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不同学龄段的学生家长都有较完备的早餐营养知识储备，且重视不同学龄阶段学生
的差异化营养补给，满足不同阶段孩子的精细化营养需求

幼儿园
（N=757）

小学1-3年级
（N=902）

小学4-6年级
（N=673）

鱼虾或蛋奶中的优质蛋白质

蔬菜、水果中的各类维生素，包括VA、VC等

丰富膳食纤维

含有矿物质元素，包括钙、锌等

含儿童成长所需DHA

米面等主食中的碳水化合物

呵护肠道健康的菌种

核桃、豆类等食物中的脂肪酸

家长期望早餐带来的营养补充

来源：2024年8月艾瑞通过在线样本库调研获得；S16.请问您希望早餐带给孩子哪些营养补充？

家长期望早餐带来的营养补充

73.7%

77.0%

66.8%

64.9%

56.7%

57.5%

52.3%

48.6%

70.7%

73.4%

66.6%

63.1%

58.5%

54.9%

53.8%

47.6%

70.3%

74.6%

65.7%

66.0%

59.3%

56.0%

53.5%

51.3%

相对来说幼儿园阶段的学生家长更关注蛋白质、维生素、碳水化合物等营养素的补充；而小学4-6年级的学生家长对矿物质、DHA、脂肪酸，能促进大脑发育、提高学

习和记忆的营养素更为关注。
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一鸣发布营养早餐【5优标准】04
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一鸣营养早餐“5优彩虹营养”标准

1优：种类优-食物多样：
早餐套餐应包含谷薯类、蔬果类、畜禽鱼蛋类、奶豆坚果类四种食物中的三种及以上

2优：营养优-蛋白有配 营养均衡：
早餐套餐应包含适宜的能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠

3优：健康优-0反0油炸 健康膳食：
早餐食物制作工艺应符合0油炸、0反式脂肪酸、不添加色素、不添加防腐剂、低盐、低糖标准

4优：特需优-维/矿元素 精准补给：
根据个人成长所需不同，精准补给特需的营养物质-矿物质、维生素等

5优：色彩优-多彩搭配 活力满满：
早餐食物呈现丰富的色彩搭配能给人视觉上美的享受，刺激食欲，促进情绪调节，唤醒一天满
满元气

●引用文件：《中国居民膳食指南（2022）》；《中国居民膳食营养素参考摄入量（2023）》；《学生餐营养指南》WS/T 554-2017
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学生营养早餐联合倡议05



29©2024.9 iResearch Inc.                                                                                                                            www.iresearch.com.cn

专家学者如是说

• 在当前食品种类极大丰富和各类预制菜层出不穷的大环境
下，需要公众具备一定的营养学知识，才能准确地根据营
养成分将食物归类到平衡膳食宝塔中。能够适时为大众普
及适用且可行的营养学、食品科学知识是食品和营养科技
工作者的一份社会责任。

• 早餐除了要营养搭配，还要注重“食育”，学龄期是建立
健康信念和形成健康饮食行为的关键时期，好的习惯会让
孩子受益终生。

浙江工商大学食品与生物工程学院教授、博导  傅玲琳

中国营养学会首席专家 张片红

• 早餐作为一日三餐最重要的一餐，要适合学生儿童的营
养需求和体重变化，去个性化地配置早餐。

• 整体上家长们对于营养均衡有比较高的认识，不足的如
何补足，过剩的如何适当减少，这是我们营养早餐要解
决的问题。
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一鸣联合各方发出以下倡议

学生营养早餐，均衡搭配为要；

谷物蔬果蛋奶，营养全面周到；

认准5优标准，健康科学更妙。
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